

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 91 Суббота, 16 апреля 1960 года Цена 15 коп.

В ПОХОД за озеленение!

В нашем городе начался месячник работ по озеленению. В нем принимают участие предприятия, учебные заведения. Цель месячника — двинуть вперед дело благоустройства, сделать город краше.

Горячее желание принять участие в «зеленом походе» нынешней весны выразили комсомольцы города. Они взяли шефство над созданием городского парка культуры и отдыха и нового бульвара по улице Шкирятова. Их руками будут произведены также лесопосадки в поселках Первомайском и Мясокомбината, в саду имени Шевченко, в парках нефтяников и машиностроителей по берегу Елшанки. Эти работы они посвящают 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Следуя примеру молодежи других городов, органы решили посадить «аллею Ильича».

Порыв комсомольцев и молодежи Орска надо приветствовать. Он достоин самой широкой поддержки. Аллеи, скверы, парки, разрастаясь и хорошея, каждый год будут напоминать людям о весне второго года семилетки.

С теплотой и благодарностью ее будут вспоминать жители новостройки — Гаи. Там решено высадить более десяти тысяч деревьев и в три раза больше кустарников. Поселок окружит лесозащитная полоса шириной в 200 метров. Разросшись, деревья — эти зеленые друзья людей — примут на себя степные суховеи, дадут прохладную тень в жару, украсят городок мужественных строителей.

Станет зеленой и дорога Орск — Гай. По обеим сторонам ее зашумят тополя, клены. Именно в эту весну будут заложены основы этой самой длинной аллеи.

В городе — 72 общежития. Комсомольцы решили возле каждого из них разбить цветники.

Все органы должны принять участие в этом замечательном «зеленом походе». Пусть для каждого станет непрременным условием посадить этой весной де-

рево, кустарник, цветы. Как украсится наш город!

С целью широкого привлечения горожан к участию в месячнике по озеленению исполком городского Совета депутатов трудящихся и городской комитет комсомола объявили конкурс на лучшие результаты работы в озеленении и благоустройстве города. Коллективу, занявшему первое место, будут присуждены переходящие Красное знамя городского Совета и горкома ВЛКСМ, а также денежная премия. Выпелами и премиями будут награждены организации, занявшие второе и третье места.

Всячески поддерживая народную инициативу, важно правильно организовать проведение месячника. Для координации хода работ и руководства ими создан комсомольский штаб по озеленению. Он будет заботиться об организации дела, активно решать все вопросы.

Руководители коммунальных организаций должны позаботиться о своевременной подготовке к посадкам, заводе растительного грунта, сохранении насаждений и устройстве полива.

В проведении месячника должна проявиться организаторская роль домоуправлений, жилищно-коммунальных отделов, домовых комитетов.

Важное значение имеет механизация работ. Большую помощь в озеленении могут оказать машины-ямкокопатели. На их изготовление получил заказ Южуралмашзавод. Перед машиностроителями сейчас стоит задача — ускорить выпуск ямкокопателей и, тем самым, помочь выполнению широкой программы озеленительных работ.

Посадка деревьев — это еще половина дела. Труднее и важнее — сохранить саженцы, выходящих их. Об этом также нужно думать уже сейчас. Хорошо, если люди будут заранее знать участки, где им придется охранять насаждения. Обязательно надо организовать «зеленые патрули», широко привлекая к участию в них школьников.

Поход за озеленение города — благородное, патриотическое дело!



МЯСОКОМБИНАТ. Старшая машинистка Ольга Кириллова Еврейская в новой котельной.

За почетное звание

На вахте — бригада тов. Шалдышева. Помещение цеха № 3 завода синтетического спирта залито ярким весенним светом. Кажется, что ничего особенного не происходит. Но это не так. Химики бригады трудятся с большим подъемом.

Стоит посмотреть на доску показателей, чтобы убедиться в этом. К ленинской дате передовики коллектива подходят с достойными трудовыми подарками. В бригаде трудятся участники коммунистического соревнования.

Есть в цехе другой коллектив, также вступивший в соревнование за звание бригады коммунистического труда. Им руководит тов. Юров. Химики с честью превращают в жизнь намеченное, наверстывают отставание, допущенное в первые дни месяца.

УЗБЕКСКИЕ МЕТАЛЛУРГИ СДЕРЖАЛИ СЛОВО. 14 апреля на Узбекском металлургическом заводе был большой и радостный день — коллектив предприятия, носящего имя В. И. Ленина, досрочно выполнил обязательство, принятое в честь 90-летия со дня рождения Владимира Ильича. В сверхплановый фонд внесены тысячи тонн стали и проката.

На протяжении всей ленинской вахты узбекские металлурги варили сталь только скоростными методами. Средний с'ем металла с квадратного метра пода печей превышает 9 тонн.

22 апреля завод будет работать на сэкономленном металле, топливе и электроэнергии.

САМЫЙ МОШНЫЙ В СТРАНЕ ТЕПЛОВОЗ. Из-

Работники промышленности, строительства и транспорта! Шире внедряйте в производство передовой опыт и новую технику, комплексную механизацию и автоматизацию, настойчиво боритесь за дальнейший технический прогресс, за непрерывный рост производительности труда!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1960 г.)

— ВПРА! ПОДНИМАЙ!

Медленно поворачивается стрела башенного крана. Тяжелый груз плывет по воздуху, его принимают уверенные молодые руки. Разгрузка кирпича идет быстро, четко. Ни одной минуты промедления. Время дорого...

Так трудятся строители пропарского участка стройуправления № 14, которым руководит тов. Шатненко. Особенным энтузиазмом охвачены они в эти дни. Все меньше времени остается до славы даты — 22 апреля. Хочется сделать как можно больше.

Ловко, уверенно работают наверху каменщики — члены бригады тов. Рузаева. Они — опытные мастера своего дела. Об этом говорят показатели: 140 — 150 процентов нормы каждую смену.

Машиностроители будут довольны

Возведение жилого дома продвигается быстрыми темпами. А рядом возводится еще один объект. Оба здания будут переданы под заселение машиностроителям Южуралмашзавода. Ранее планировалось один из домов сдать в эксплуатацию в третьем квартале. Но передовики участка пересмотрели график. Они решили сделать работу досрочно и уже во втором квартале сдать дом под заселение.

Надо думать, что будущие жители этих домов будут довольны.

В. Афонин, начальник управления № 14 треста «Жилстрой».

Заветы Ильича в действии

«В ознаменование 90-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина мы, нефтяники установки 36-2, вступаем в соревнование за почетное право называться коллективом коммунистического труда...»

Дальше идут обязательства. Они немалые.

Это письмо за подписью старших операторов тт. Перикова, Кузнецова, Кондрахина, Петухова, а также других членов установки опубликовано в многотиражной газете «Нефтяник».

Еще одна бригада включилась в коммунистическое соревнование. Заветы Ленина претворяются в жизнь.

Что же наметили нефтяники? Каждый день перекрывать норму по выпуску деасфальтизата. Работать с безупречным качеством. Экономить большое количество пара, воды, электроэнергии.

Учиться. Уже сейчас коллектив держит свое слово. Отлично трудятся машинисты тт. Шадрин, Чванов, помощник оператора тов. Аулова и другие.

НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Одновременно с этим коллектив управления пердал монтажникам фундаменты под новый 40-кубовый компрессор, выполнил много работ по котельной, бытовому комбинату и ряду других объектов.

Сейчас строители включились в предмайское социалистическое соревнование. Они обзавелись в ходе этого соревнования не только закрепить, но и умножить достигнутые результаты, полностью устранить задержки по отдельным видам работ.

По СССР

готовление самого мощного в стране грузового тепловоза в 6 тысяч лошадиных сил началось на Харьковском заводе транспортного машиностроения.

Этот двухсекционный магистральный локомотив, имея почти одинаковый вес с серийно выпускаемым тепловозом «ТЭ-3», превосходит его по мощности на 2 тысячи лошадиных сил.

Новая машина сможет водить в полтора раза больше по весу грузовые поезда и идти на повышенной скорости.

Расход топлива у дизельных двигателей здесь будет на 9 процентов меньше.

Подсчитано, что за год работы на железнодорожном транспорте

тепловоз даст дополнительно миллион рублей экономии.

ВТОРАЯ КАЗАХСТАНСКАЯ ДОМНА. «Сдадим в эксплуатацию к концу нынешнего года вторую доменную печь» — такое обязательство в ответ на первомайские Призывы ЦК КПСС приняла коллектив строителей Казахстанской Магнитки.

Уложен последний бетон под воздушно-греватель. Досрочно закончена выемка грунта из скиповой ямы, забетонирована площадка литейного двора. Сооружены две бетоновозные эстакады. Ведется подготовка к монтажу новой домны. На площадку подвозятся металлоконструкции, оборудование.

«НЕСТАРЕЮЩАЯ» СТАЛЬ. На заводе «Запорожсталь» разработана технология и впервые в стране освоена выплавка стабилизированной алюминием так называемой «нестареющей» стали. Она в отличие от обычной длительное время сохраняет свойства глубокой штамповки и вытяжки. В результате при штамповке сложных деталей кузова легковых автомашин имеют лучший внешний вид, увеличивается и выход годных штамповок.

Первые тысячи тонн запорожской «нестареющей» стали уже получили горьковские автомобилестроители для изготовления автомашин «Волга».

ТАСС.

К ленинским дням

ТАМБОВ. В книжные магазины города поступила брошюра «Маскива, Кремль, Владимиру Ильичу Ленину», выпущенная областными книжным издательством. Она содержит телеграммы и письма трудящихся Тамбовской губернии, выдержки из документов, принятых на митингах и собраниях. Эти документы свидетельствуют о большой любви простых людей и своему вождю и учителю.

КРАСНОЯРСК. Находясь в сибирской ссылке, В. И. Ленин установил связь с разрозненными по глухим углам Сибири ссыльными социал-демократами, центрами рабочего движения России, а также с революционерами, находившимися за границей. Здесь Ленин написал свыше 13 произведений, завершил гениальный труд «Развитие капитализма в России». Об этом периоде жизни вождя Красноярское книжное издательство выпустило книгу «Красноярский период жизни и деятельности В. И. Ленина» и путеводитель по местам пребывания Ленина в Енисийской губернии.

КРАСНОДАР. Девятнолето готовится и 90-летию со дня рождения В. И. Ленина трудящиеся Кубани. На промышленных предприятиях и в рабочих клубах Краснодара проводятся циклы лекций, посвященные знаменательной дате. С большим успехом проходят ленинские чтения, организованы выставки фотографий, репродукций картин, рассказывающих о жизни и деятельности Ленина.

ТАСС.

ЧТОБЫ ГОРОД БЫЛ КРАСИВЫМ!

Наши друзья

Зеленые насаждения — наши друзья. Они очищают и освежают воздух города, защищают от уличных шумов. В тени деревьев мы укрываемся в летнюю жару.

Помни, что если каждый рядом с домом посадит хоть кустик один: станет наш город городом-садом, самым красивым и самым родным!

скверы и бульвары, парки, сады, жилые кварталы нашего города. Появятся новые аллеи декоративных деревьев.

В месячнике по озеленению города большое участие примет молодежь. Комсомольцы города взяли шефство над строительством парка культуры и отдыха. В этом году здесь будет посажено 2800 деревьев и 6000 кустарников. Решено создать центральную комсомольскую аллею и детский уголок.

При горкоме комсомола создан комсомольский штаб по осуществлению плана работ по озеленению города, объявлен конкурс на лучшие результаты работы цеховых организаций по участию в озеленении и благоустройстве города в 1960 году.

«Наша страна и внешне должна быть самой красивой страной мира» — писал великий садовод И. В. Мичурин. Комсомольцы, молодежь города активно вступают в ряды бойцов за реализацию этой задачи.

Рядом с ними участвуют в этом деле энтузиасты вновь создаваемого общества содействия озеленению города — люди старшего поколения. Среди них — пенсионер тов. Малышев, преподаватель биологии школы № 1 тов. Бражник и другие.

Для подготовки к «зеленому походу» исключительно дорог сейчас каждый день, каждый час.

Тем обидней становится за некоторых руководителей предприятий и строков, равно-

душно отмахивающихся от этого неотложного дела.

В свое время строители первого участка треста «Орскнефтстрой» завезли на газоны между домами №№ 36 и 38 по проспекту имени Ленина строительный мусор вместо растительного грунта. Заместитель директора завода им. Чкалова по строительству тов. Семенов опронтчиво подписал акт о приемке работ и, как говорится, «с плеч долой». А работники ЖКО завода им. Чкалова уже второй год не знают, как подступиться к этим газонам.

Чем, как не равнодушным к «зеленому другу», можно объяснить такой факт, что тот же трест списал в начале текущего года сотни тысяч рублей в убыток за погибшие зеленые насаждения в жилых кварталах?

На Южуралмашзаводе никак не закончат изготовление ямкокопательной машины, которая значительно облегчила бы труд садоводов. Не желают озеленять свои приусадебные участки и некоторые индивидуальные застройщики. Поэтому часть улиц нашего города имеет унылый, невзрачный вид.

Необходимо всемерно активизировать работу уличных комитетов, коммунальных отделов, профсоюзных организаций, обеспечить участие школ, ремесленных училищ и других учебных заведений, а также всего населения города в работе по озеленению.

И. Каплан,
ст. инженер горкомхоза.

Посадить дерево, разбить клумбу, оградить их от горчи — это должно стать обязанностью каждого. Надо приветствовать начинание работников жилищно-коммунальной конторы треста «Орскнефтстрой», решивших благоустроить Новосибирскую улицу. Весной они высадят 25 тысяч цветов, 400 деревьев и 1000 кустарников.

Такой почин достоин поощрения.

Н. БОГАЧЕВ,
санитарный врач.

Будет 40 инструкторов

Не первый раз комсомольцы участвуют в озеленении города. Но обычно посади деревья молодежь проводила без всяких инструкторов и какой-либо квалифицированной помощи со стороны треста садово-паркового хозяйства.

Этой весной по инициативе горкома комсомола организованы курсы по подготовке общественных инструкторов по озеленению. На курсах учатся комсомольцы различных предприятий и учреждений. В весенне-летних посадках этого года они смогут оказать свою помощь.

Не будем в стороне

пользу. Советы пожилых людей наверняка пригодятся молодежи в посадке деревьев, в организации ухода за ними.

В. БОРДИЛОВСКИЙ,
пенсионер.

Берем под свой контроль

Комсомольцы с большим желанием принимают участие в озеленении родного города. Они не боятся работы, не боятся трудностей. Но усилить молодежь будет во много раз плодотворнее, если ей на помощь придет техника.

Машины для выкапывания ям должен изготовить наш Южуралмашзавод. От

того, как он выполнит этот важный для города заказ, зависит успех «зеленого похода». Поэтому комсомольцы завода решили взять изготовление машин под свой контроль.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ШТАБ
ЮЖУРАЛМАШЗАВОДА.

ЧИТАТЕЛИ СИГНАЛИЗИРУЮТ

Какой же здесь отдых?

В 1958 году коллективу автошколы был выделен под огородами участок в Старом городе, возле бывшей горючистки. Наши сотрудники в свободное время с большой энергией взялись за дело. Подняли землю, организовали полив.

Все шло хорошо, но вот в 20 метрах от нашего участка отвели

место для свалки мусора. Огород-сад является местом отдыха. А представьте себе, какой же может быть отдых, если рядом свалка!

Следует учесть, что, кроме нашего участка, рядом расположен участок в 18 га коллектива работников строительного управления.

Свалке возле сада не место. Задорный, Утин, Молева и другие (15 подписей).

И наша улица должна зазеленеть

Весной прошлого года жители улицы Полевой (поселок станции Гурдон) около своих домов вырыли ямки для посадки деревьев. Но жилищно-коммунальный отдел не позаботился о доставке саженцев. Усилия пропали зря.

Мы хотим, чтобы это положение было исправлено уже нынешней весной. И наша улица должна стать зеленой!

П. Никулин,
рабочий.

СОВЕТЫ САДОВОДАМ

СЧИТАННЫЕ ДНИ ДАЕТ ВЕСНА ДЛЯ ПОСАДОК. Разовьются на деревьях почки и работы прекращаются. Поэтому очень важно не упустить время.

Для посадки деревьев прежде всего нужно подготовить почву. Рыть ямы надо округлой формы с метр в диаметре, с отвесными стенами. Глубина их должна быть не менее 0,7 метра. Траншеи для кустарников делаются в полметра шириной и глубиной. Дно ям и траншей надо перед посадкой обязательно взрыхлить на 15—20 сантиметров.

Для посадок нужно отбирать в питомниках саженцы здоровые, без повреждений. Чтобы во время транспортировки корни не высохли, их нужно обмакнуть в болтушку — смесь желтой глины с коровяком. Дно кузова автомашины хорошо устлать влажной рогожей или соломой. Перед посадкой поврежденные корни зачищаются острым садовым ножом. Срез надо делать кривою, без расщепления. В случае необходимости следует удалить подоманные ветви вровень со стволом. Повреждения или царапинка ствола закрашиваются масляной краской.

Техника посадки деревьев такова. На дно ямы холмиком насыпают землю, а затем расправляют корни. Посадку лучше производить двоим. Один

держит саженец за ствол, беспрепятственно его потряхивая, другой засыпает ему землей, утаптывая ее ногой равномерно, от краев к центру.

Посадка в наших условиях рекомендуется заглубленная. Это важно для предохранения корневой системы от перегрева летом. Такие породы деревьев и кустарников, как тополь и желтая акация, которым свойственно развитие дополнительных корней, надо заглублять на 25 сантиметров выше корневой шейки.

Для задержания воды при поливе лунку нужно окружить валиком. Независимо от времени года и степени влажности почвы, полив надо производить из расчета 3—4 ведра на дерево или 2 ведра на погонный метр траншеи. После того, как вода впитается, лунку снова засыпают.

Посаженное дерево хорошо привязать к колу. Для предохранения коры нужно побелить стволы раствором извести или мелом с примесью желтой глины. Летом надо производить систематическое рыхление лунки, прополку и полив, но с 1 августа полив должен уже прекратиться, во избежание позднего прироста.

Соблюдение правил посадки деревьев и ухода за ними имеет исключительно важное значение.

В. Чернышев,

техноук треста садово-паркового хозяйства.



ГОРЯЧАЯ ПОРА

ДЛЯ ОРЧАН НАСТУПИЛА ГОРЯЧАЯ ПОРА ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННИМ ПОСАДКАМ ЗЕЛЕННЫХ НАСАЖДЕНИЙ. За короткий срок надо успеть произвести обработку и подрезку деревьев и кустарников, подготовить территорию для устройства новых газонов и цветников, выкопать ямки для деревьев и кустарников, завезти растительный грунт, сделать ограждения, уложить трубы для водополива. Дел — непочатый край.

С большим подъемом работают садоводы тт. Файзулин, Проханкин, Левачев, Клейн, Ивахин, Седова, Терехов, Промашурова, Шиховцов, Камшилина, Сорокина и другие энтузиасты, отдающие свои силы, знания и опыт любимому делу. Недавно им за активную работу по озеленению на общегородском собрании работников коммунального хозяйства были торжественно вручены почетные грамоты Оренбургского областного и Орского городского Советов депутатов трудящихся.

На бывшем пустыре за строящимся зданием городского драматического театра сейчас красуются 1260 многолетних деревьев. Они прижились все до одного. Это живое свидетельство настойчивой работы садоводов и многих сотен комсомольцев города, активно помогавших им в благородном труде.

Таких примеров много. Замечательные парки у железнодорожников и трудящихся мясокомбината. С удовольствием отдыхают среди зелени и цветов строители. Ласкают взоры горожан цветники у клуба «Серп и молот».

В этом году предстоят особенно значительные работы по озеленению. Будет высажено 60 тысяч декоративных деревьев и яблонь, 100 тысяч кустарников и ягодников, свыше двух миллионов цветов. Новые газоны и цветники украсят проспекты имени Ленина и имени Сталина,

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»



С ЭТИМ НЕЛЬЗЯ МИРИТЬСЯ

В нынешнем году программа строительного-монтажных работ в Гае значительно возросла. Достаточно сказать, что здесь будет сдано в эксплуатацию почти 30 тысяч квадратных метров жилья — намного больше, чем в 1959 году. Намечено ввести в строй ряд промышленных объектов, культурно-бытовых учреждений.

В этих условиях с особой остротой встает вопрос о создании строителям надлежащих условий для высокопроизводительной работы, прежде всего — об обеспечении их необходимыми строительными материалами. Практика показала, что разрешить эту проблему за счет привозных материалов невозможно. Необходимо всемерно форсировать сооружение предприятий, выпускающих материалы, непосредственно на стройплощадке.

В комплексе таких предприятий большое значение имеет завод товарного бетона. Строительство его было начато еще в прошлом году. На этом предприятии — производительностью около 90 тысяч кубометров товарного бетона в год — будут выпускаться все основные виды вяжущих материалов.

Чем скорее будет сдан завод в эксплуатацию, тем выше будут темпы строительных работ на площадке. Появится возможность не только увеличить выпуск бетона и раствора, но и значительно улучшить его качество, избавиться от кустарных методов производства вяжущих материалов, от излишеств в расходовании цемента и, наконец, от дорогостоящих перевозок раствора из Орска.

На стройплощадке уже выполнен значительный объем работ. Здесь введены в действие временный бетонно-растворный узел, временная подстанция; полным ходом идет сооружение склада заполнителей, перегрузочного устройства, смесительного отделения и т. д. В феврале и марте на темпах работы отражались морозы и бурьян, а сейчас серьезной помехой является весеннее

бездорожье. Но строители умело преодолевают трудности. Коллектив стройуправления № 11 в сложной обстановке выполнил большой объем работ по прокладке водопроводной магистрали к стройплощадке, по сооружению подездных железнодорожных путей от станции Гай.

И все-таки нельзя признать, что дела на стройплощадке обстоят благополучно. Сооружение завода ведется пока невысокими темпами.

В ряде неполадок повинны строители. По вине стройуправления № 15, которое является «хозяином» площадки, откладываются работы по сооружению склада цемента, материального склада и некоторых других объектов, хотя на них выдана вся необходимая техническая документация. Захламлена территория площадки. Все это ограничивает возможности субподрядных организаций, мешает им работать в полную меру сил.

Но есть у строителей и немало претензий.

По вине совнархоза затягивается решение вопроса о финансировании стройки. Общая стоимость строительства определена в 27 миллионов рублей. Между тем выделено на нынешний год всего 8 миллионов. Понятно, что это сдерживает разворот работ по всему фронту.

Непростительно затянuloсь комплектование оборудования. Заявки на оборудование были переданы еще в сентябре 1959 года. Между тем сейчас на стройплощадке есть не более 15—20 процентов общего количества оборудования, которое планируется установить в цехах завода. Особенно медленно решается вопрос с транспортерами для подачи заполнителей, с натяжными устройствами, с приводами и шнековыми устройствами.

На строительстве собственной производственной базы дорог каждый час. Поэтому важно все эти вопросы решить в кратчайшие сроки. От этого зависит выполнение обязательств, которые приняты гайскими строителями.

А. Соколов,
начальник производственно-технического отдела треста «Южуралтяжстрой».

Вымпелы на станках

Еще несколько лет назад Николай Алистратов, придя в цех после десятилетки, чувствовал себя здесь не особенно уверенно. Но освоился он быстро. Уже через два-три месяца ему стали поручать сложные заказы. И каждый раз он выполнял их быстро, качественно. Потом пришли смекалка, умение творчески подходить к делу.

Алистратов первым в цехе принял решение добиться звания ударника коммунистического труда. Токарь наметил конкретные обязательства. Он решил каждую смену выполнять задание не менее чем на 110 процентов, поставив своей целью в ближайшие годы получить среднее техническое образование.

— Справился ли?
Этот вопрос Николай часто слышал в те дни.

Но он был уверен в себе. О решении Алистратова узнал его напарник Владимир Рудаков.

— Хорошее дело, Коля! — сказал он другу.

Рудаков также стал под знамена коммунистического труда. Почин был широко подхвачен комсомольцами литейно-механического цеха никелькомбината. Подсчитали свои возможности и вступили в соревнование шлифовщик



Швейная фабрика в Новом городе. Сменный мастер М. Р. Ряховская объясняет Т. Поляковой, как нужно опрессовывать изделия. Фото В. Бродского.

Бруно Шейдер и стерженщица Антонина Кондукторова. Следом за ними начали бороться за высокое звание формовщица Сабуль Абдулина, токарь Петр Усиков, слесарь Николай Севастьянов...

...Пройдем по отделениям цеха. Сразу обращают на себя внимание красные вымпелы на некоторых рабочих местах. Здесь трудятся ударники коммунистического труда.

Николай Алистратов добился своей цели. Не так давно в торжественной обстановке ему вручен почетный диплом. Такие же дипломы ударников получили шесть его товарищей по работе.

Рубеж взят. Но молодежь не любит успокаиваться на достигнутом.

— Сейчас все мы, ударники коммунистического труда, работаем с особым подъемом, — рассказывает Николай Алистратов. — Ленинская вахта, призывы Коммунистической партии к 1 Мая — все это воодушевляет нас на новые достижения. Мы ставим своей целью досрочно завершить выполнение заданий семилетки. В то же время стараемся широко распространить свой опыт работы. Пусть больше будет в цехе красных вымпелов!

А. Нилин.

Ждем на книжном базаре!

года план у нас возрос до 1085 тысяч рублей, а фактическое выполнение превысило 1350 тысяч. Иными словами, в настоящее время товарооборот магазинов Книготорга более чем в полтора раза превышает уровень соответствующего периода прошлого года.

Большой популярностью пользуются в Орске, как и во всех городах страны, подписные издания. Сотни орчан получают по подписке произведения классиков марксизма-ленинизма, произведения русских, советских и иностранных писателей, ряд технических изданий, а также разнообразные справочники и словари по всем отраслям знаний. Здесь также можно привести интересные цифры. В прошлом году мы выдавали подписчикам очередные тома 87 различных изданий. В нынешнем году наши подписчики получают 109 изданий, а до конца года это число заметно возрастет.

В нашем коллективе есть немало опытных, квалифицированных работников, о которых хорошо отзываются покупатели. В числе таких работников можно по праву назвать продавцов Леонтьеву,

Баун, Горшкову, Давлетшину, Верховову, Гончарову и других.

Коллективы магазинов постоянно ищут возможности шире распространить литературу, доводить ее до самых широких масс трудящихся. Сделать это только силами штатных работников довольно затруднительно. Поэтому мы стараемся опираться на помощь общественности, создавать актив.

В настоящее время мы имеем 7 так называемых нештатных киосков. В основном они открыты на крупных предприятиях города, а также в клубах и домах культуры. Эта форма распространения литературы вполне себя оправдывает. Наши лучшие киоскеры Гудков, Фролова и Лысова ежемесячно продают большое количество разнообразной литературы. С энтузиазмом работают учащиеся школы № 10 Дмитриев, учащаяся медучилица Востина и другие молодые общественники.

Проведение книжных базаров, открываемых сегодня, также является одной из форм широкого распространения литературы. Ждем вас, любители книги!

Г. Дуанинов,
директор Книготорга.

На помощь пришел актив

Добровольцы-общественники оказывают большую помощь медицинским работникам в охране здоровья населения. Таких санитарных уполномоченных на нашем участке в поселке нефтяников 32 человека. Они разбиты на санитарные посты по количеству улиц, расположенных между проспектом Ленина и Лесной.

На каждом посту работают четыре человека. Среди них много активистов санитарного дела — таких, как тт. Деревенько, Зернова, Мазаева, Тяг, Дубинина, Емельянова. Большинство товарищей охотно посещает занятия еженедельного семинара, проводимого работниками санитарно-эпидемической станции. При Доме культуры нефтяников организован народный университет санитарной

культуры с двухгодичным циклом лекций. Наши товарищи посещают его.

Актив учится оказывать первую помощь пострадавшим, волею складывает людей в общество Красного Креста. В него вступили уже 115 домохозяйек.

С весной у нас прибавилось работы. Борьба за чистоту дворов и улиц, за озеленение их — все это наше кровное дело. Мы установили также наблюдение за санитарным состоянием магазинов, буфетов, ларьков, расположенных на нашем участке. Все это приносит ощутимую пользу.

К. Шукевич,
санитарный уполномоченный, пенсионер.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

16 апреля 1960 г. 3 стр.

КАК ЦЕРКОВНИКИ ОБМАНЫВАЮТ НАРЯД

(Письмо в редакцию)

Последние дни мне приходится слышать кое от кого разговоры о праздновании пасхи. Некоторые верующие люди готовятся к «торжественному» богослужению в молельных домах. В связи с этим вспоминалась одна давняя история о том, как попы олурачивали простой народ, использовали в своих целях его темноту. И все это только для того, чтобы умножить свои доходы.

Детство мое прошло в одной из деревень, которая находится на территории нынешней Смоленской области. Подростком я очень любил разговаривать со своим дедом, слушать его рассказы о событиях давно минувших дней. И вот однажды — дело было в августе — дед сказал мне, что на завтра будет большой церковный праздник в честь явления святых Фрола и Лавра.

— А как же они явились людям? — поинтересовался я.

Кое-как дед объяснил мне, что святые «явились под вер-

бой на речке Черновке». Здесь «неожиданно обнаружили» икону с их изображением, и с тех пор этот день торжественно отмечается в церкви. Тогда я, подросток, удовлетворился этим объяснением. Но потом все-таки подробно разузнал о «явлении».

Дело было так. Попы решили увеличить свой доход и придумали ловкую проделку. Заедем к боготому заказали три новых иконы с изображением Фрола и Лавра. Все это было сделано в тайне от верующих. Вскоре одна икона «чудесным образом» оказалась под деревом, у родника. Однако попом не повезло. Эти земли, в том числе хорошие луга у речки, принадлежали богатому помещику, который тотчас смекнул, что ему такое «чудо» не выгодно. Еще вздумают попы построить на этом месте собор и часть луга придется отдать! Помещик приказал икону спрятать подальше,

Видя это, церковники поставили вторую икону. Но и ее помещик прибрал в руки. Тогда пришлось попам вступить с ним в переговоры.

Попы постарались широко распространить слух об этом «чуде». Они говорили о том, что вода в роднике теперь стала целебной и помогает от различных болезней. Причем могут лечиться не только люди. Оказываются, возможно вылечить здесь и скотину — лошадь, корову. И вот за десятки верст потянулись сюда верующие. Об исцелениях что-то слышать не приходилось, но доходы у церковников сразу возросли.

Отмечали попы этот «праздник» вплоть до самой Октябрьской революции. Потом, когда хозяином в деревне стал крестьянский комитет бедноты, а помещик удрал, помещение церкви отдали под жилье крестьянам-беднякам. И больше святые не являлись.

По моему, эту историю полезно будет узнать тем, кто еще участвует в церковных праздниках.

Н. Новин.

Воскресные чтения

Городской комитет КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проведут 17 апреля воскресные чтения.

ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Лекция: «Заветы В. И. Ленина молодежи».

Читает тов. Тарасов — лектор горкома ВЛКСМ.
Биофильм: «В. И. Ленин».

Начало в 6 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ. Лекция: «О жизни и революционной деятельности В. И. Ленина».

Читает тов. Хлыстов — директор музея.
Начало в 6 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (дос. Нивель). Лекция: «В. И. Ленин о принципе мирного сосуществования государств с различными системами».

Читает лектор тов. Цыпин — член Общества.
Биофильм: «Н. С. Хрущев в Индонезии и Индии»

Начало в 5 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (Соцгород). Лекция: «Ленинизм — знамя борьбы за коммунизм».

Читает тов. Карпова — пропагандист горкома КПСС.
Спектакль «В эту ночь никто не уснул».

Начало в 12 час. дня.
КЛУБ СТАНЦИИ ГУДРОН. Лекция: «Ленин — организатор и вождь КПСС».

Читает тов. Корнин — директор школы № 118.
Биофильм: «Ленин в 1918 году».

Начало в 2 часа дня местного времени.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. Лекция: «Образ В. И. Ленина в художественной литературе».

Читает тов. Чупахин — член Общества.
Биофильм: «Живее всех живых».

Начало в 17 часов московского времени.
КЛУБ ИМЕНИ 1 МАЯ. Лекция: «90 лет со дня рождения В. И. Ленина».

Читает тов. Федоров — член лекторской группы горкома КПСС.
Биофильм: «Воспоминания о Ленине».

Начало в 3 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕФТЯНИКОВ. Лекция: «О визите Н. С. Хрущева во Францию».

Читает тов. Брыльков — член Общества.
Начало в 6 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. Лекция: «Итоги визита Н. С. Хрущева во Францию».

Читает тов. Пожиленко — лектор областного отделения Общества.
Биофильм: «Ленин в 1918 году».

Начало в 6 часов.
КЛУБ ЗАВОДА ИМ. ЧКАЛОВА. Лекция: «Итоги визита Н. С. Хрущева во Францию».

Читает тов. Пожиленко — член областного отделения Общества.
Биофильм: «Яков Свердлов».

Начало в 12 час. 30 мин. дня.
КЛУБ «СЕРП И МОЛОТ». Лекция: «Итоги визита Н. С. Хрущева во Францию».

Читает тов. Воропаева — лектор горкома КПСС.
Биофильм: «Н. С. Хрущев в Индонезии».

Начало в 5 час. 30 мин.
КЛУБ ПОС. ПЕРВОМАЙСКОГО. Лекция: «О политической бдительности».

Читает тов. Тарасов — член Общества.
Биофильм: «Пролог».

Начало в 4 часа 30 мин.
КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА. Лекция: «Роль авторитета и примера родителей в воспитании детей».

Читает тов. Гладышева — учительница школы № 5.
Биофильм: «Юность Максима».

Начало в 2 часа.
АПТИПУНКТ ПОС. ОКТЯБРЬСКОГО. Лекция: «О полете в космос».

Читает тов. Ефимова — лектор Оренбургского планетария.
Начало в 6 часов.

Складу «Рославчерметснабсыба» **ТРЕБУЮТСЯ** опытный крановщик на железнодорожный 15-тонный бензиновый кран, шофер автокрана, шофер на мотовоз и диспетчер. За справками обращаться: территория завода строительных машин, котляра металло-склада.

Орской межрайбазе Оренбургского облигторбесхоза **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** товаровед. Обращаться: ст. Орск, ул. Элеваторная, 4, в часы занятий.

Дистанции защитных лесонасаждений Куйбышевской железной дороги **ТРЕБУЕТСЯ** инженер или техник-механик по тракторам на должность заведующего мастерскими. Обращаться: станция Орск, дистанция защитных лесонасаждений, улица Попова, 31.

Драгин Федор Иванович, проживающий в Орске, мясокомбинат, пос. Нагорный, ул. Молодогвардейская, 2, возбуждает дело о расторжении брака с Драгиной Валентиной Никифоровой, проживающей в Орске, ул. Петрашевцев, 11. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4-го участка г. Орск.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Рассказы о В. И. Ленине

В шестой школе ведется подготовка к 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В первых и вторых классах проходят громкие читки «Рассказов о Ленине» А. Кононова. В третьих классах ребята читают книгу А. Ульяновой-Елизаровой «Детские и школьные годы В. И. Ленина».

С большим вниманием школьники прослушали радиожурналы «Семья

Ленина», «Ленин и дети», «Школьные годы Ильича».

Восьмиклассники вышивают к ленинским дням портрет Ильича.

20 апреля в школе будет проведен утренник, а через несколько дней состоится сбор дружины на тему: «Жить, учиться, трудиться как Ленин». К этому дню будет готов альбом о жизни Ильича, который делают сейчас пионеры. **К. ЛОЗИЦАЯ.**

КОНЦЕРТ ДАЮТ ОКТЯБРЯТА

Недавно наши октябрята из 1 «а» класса побывали с концертом в общежитии девушек завода синтетического спирта. Очень хорошо встретили их здесь.

Программу открыл хор, который исполнил «Марш коммунистических бригад» и «Скворцы прилетели».

Хорошо читали стихотворения Люда Заверткина — «Мы идем в коммунизм», Ира Колосапова — «Октябрята». Были исполнены танцы. Больше всего

аплодировали после «Танца с зонтиком». Его исполнили Игорь Коробов и Валя Легтарь.

Все остались довольны походом в общежитие. Особенно было радостно Марии Степановне Амосовой — учительнице этого класса. Ее класс борется за звание «Спутника семилетки».

Концерты в детских садах и в клубах будут давать и другие отряды. **А. ЗЕМЦОВА,** старшая вожатая школы № 31.



Магазин «Детский мир» в Новом городе. Работница И. А. Клейн ведет раскрой тканей. Фото И. Нестерова.

ПЕРВЕНСТВО ПО ГИМНАСТИКЕ

В спортивном зале пединститута проходило личное командное первенство города по спортивной гимнастике. В соревнованиях приняли участие 39 сильнейших гимнастов.

В командном первенстве звание чемпиона города и переходящий кубок второй год подряд завоевала команда педагогического института (тренер И. Панкеев). Студенты набрали 539,55 балла. На втором месте — команда авиационного училища (252,5 балла). На третье место с результатом 204,18 балла вышли гимнасты Южуралмашзавода, на четвертое — команда нефтяного техникума.

В личном первенстве на протяжении двух дней уверенно лидировала М. Панкеева. Однако в самом последнем, восьмом, упражнении плохо исполненный прыжок переворотом вперед через стойку на кистях лишил ее почетного звания. Чемпионкой города стала Н. Кузнецова, набравшая 71 балл. Этот результат выше нормы первого разряда. М. Панкеева отстала от чемпионки лишь на 1 балл.

Среди мужчин лидировал А. Бурягин. **К. Александров.**

СОВЕТЫ ВРАЧА

При употреблении неправильно приготовленной пищи, а также несъедобных или недоброкачественных продуктов может наступить пищевое отравление. Признаки его — тошнота, рвота, боль в области живота, интоксикация — повышение температуры.

Микробы попадают на продукты с рук человека, с грязной посуды, через мух, грызунов и т. д. Чаще всего отравления возникают при употреблении скоропортящихся продуктов: мяса, рыбы, колбасы, студня, молока, изделий из крема. Отравление может наступить от несъедобных по химическому составу продуктов, а также от пищи, хранящейся в неподходящей посуде.

Для того, чтобы предупредить пищевое отравление, необходимо соблюдать правила личной гигиены.

Следует обязательно мыть руки перед приготовлением и употреблением пищи.

Не должны храниться, если нет холода, такие продукты, как молоко, сметана, пирожные, ливерные и вареные колбасы, творог, пирожки с ливером. Нельзя делать больших запасов скоропортящихся продуктов.

ПРОФИЛАКТИКА ПИЩЕВЫХ ОТРАВЛЕНИЙ

Полуфабрикаты по мере изготовления должны непременно подвергаться тепловой обработке — кипячению, жарованию. Оставшаяся от предыдущего дня пища должна храниться не более 12 часов при температуре не выше +6°. Перед употреблением оставшуюся пищу следует подвергнуть вторичному кипячению и прожарке.

При изготовлении пищи надо помнить о строгом соблюдении чистоты обработки сырых и вареных продуктов.

Посуда, в которой она готовится, должна чисто промыться и просушиться.

Нельзя применять в пищу скисшее молоко — самоквас (его можно только использовать в тесто), неизвестные сорта грибов, ягод.

Продукты необходимо закрывать от мух.

Выполнение несложных требований гигиены помогает избежать пищевых отравлений.

М. ШОЛХОВА, работник санэпидстанции.

Заместитель редактора **Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.**

Монтажному управлению № 1 треста «Волгоэнергомонтаж»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу крановщики парового железнодорожного крана. Оплата по соглашению. Адрес: г. Орск, ТЭЦ № 1, 2-я проходная, телефон № 0-82.

ТРЕБУЕТСЯ ШОФЕР 1 или 2 класса для работы на легковой автомашине. Обращаться по адресу: ул. Строителей, 20.

Совхоз «Мирный» **ПРОИЗВОДИТ ЗАКУПКУ** коров и молодняк крупного рогатого скота старше 2-х месяцев по закупочным ценам. Там же продаются семена житняка по отпускным ценам. За справками обращаться в контору совхоза «Мирный» в поселке Джанаталап.

Жарких Георгий Михайлович, проживающий в Орске, Волховский пер. № 20, возбуждает дело о расторжении брака с Жарких Алевтиной Михайловной, проживающей в Орске, ул. Станиславского, 77, кв. 17.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2 участка г. Орск.

Театр и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры металлургов (Соцгород). — премьера «В эту ночь никто не уснул»
Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Иванна»
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Брат и сестра». Начало в 10, 12 и 2 часа дня. «Иванна». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Неподданность»
Дом культуры строителей — «Любовь с первого взгляда»
Клуб мясокомбината — «Белые ночи»
Дом культуры машиностроителей — «Заре навстречу»
Дом культуры железнодорожников —

«Знадринья «Летучая мышь»
Клуб «Сerp и молот» — «Насреддин и Ходянте»
Клуб завода имени Чкалова — «Домин под сналами»